



## 全面打造公平高效的市场环境

### 林霞专题调研市场监管工作

本报讯(记者 张清岚)7月2日上午,县委书记林霞专题调研市场监管工作时强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于市场监管工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,深化改革创新,提升监管效能,大力推进市场监管体系和监管能力现代化,为推动青田跨越式高质量发展创造更加公平、充满活力、规范有序的市场环境。县领导胡涌杰、陈利峰参加。

“药品价格是否趋于稳定?”“供应能力是否有保障?”在老百姓大药房新大街店,林霞实地查看民生药事服务站、自动售药机、低价药柜的运行和售卖情况,并随机抽查处方药销售登记记录与医疗器械售后服务记录,叮嘱门店工作人员要始终将群众用药安全、便捷、可及摆在首位,让便民服务举措真

正暖到百姓心坎上,为市场注入更多“安心因子”。

在随后召开的市场监管工作调研会上,林霞听取“侨乡药事通”“清医检”系统使用情况及市场监管工作情况汇报后强调,要统一思想、认清形势,找准“迎变局、开新局”的方向方位。强化“三个认识”,切实增强履职尽责的自觉性主动性。充分认识市场监管使命之重、责任之大、任务之艰,主动扛起规范市场秩序、激发市场活力、保障民生安全的使命责任,实现从被动应对到主动防控的深刻转变。处理好“三对关系”,更好统筹多元监管目标。统筹处理好效率和公平、活力和秩序、发展和安全的关系,不断提升信用监管、法治监管、智慧监管效能,持续激发高质量发展活力。

加快“四个转变”,提升市场监管治理效能。推动监管理念由“单打独斗”向社会共治转变、监管手段由“人海战术”向智慧赋能转变、监管方式由被动响应向主动预防转变、监管执法由刚性约束向刚柔并济转变,努力实现高质量发展与高水平安全的动态平衡与良性互动。要铆足干劲、加压奋进,谱写“创一流、争第一”的新篇章。以“大市场观”深化改革攻坚,打造“企业家夸才是真的夸”的营商环境。把建设全国统一大市场作为服务经济社会发展大局的主战场和主阵地,持续优化市场环境,营造公平竞争生态、打造放心消费标杆,全面打造“企业家夸才是真的夸”的一流营商环境。以“大服务观”放大聚合效应,激活产业发展的内生动能。

聚焦质量标准提速提标、知识产权提质增效、平台经济提能升级,赋能建强“6+2+5”县域现代化产业体系,让“监管无事不扰、服务无处不在”。以“大安全观”守好底线红线,筑牢企业民生的坚实屏障。坚决守牢守好食品安全、药品安全、工业产品质量安全和特种设备安全“四个安全”底线,全方位护航经济社会高质量发展。以“大人才观”重塑队伍优势,做强干事创业的才智引擎。坚持党建引领,营造想干事、能干事、干成事的良好生态;强化技能培训,打造一支政治强、业务精、作风硬的市场监管“铁军”;坚持制度引领,持续推进“小局大所”“精局强所”管理机制,着力做强市场监管工作的前沿阵地、重要窗口。

## 潘伟专题调研“兴村”工作

本报讯(记者 陈胤倩)日前,县委副书记、县长潘伟带队赴山口镇、仁庄镇、汤垟乡调研“兴村”工作。他强调,要强化党建引领,项目建设、产业支撑,扎实推进乡村全面振兴,促进美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合,统筹做好“兴村”这篇文章。副县长叶永青陪同。

在山口镇雅田村,潘伟一行走进党群服务中心,详细了解基层党建、便民服务、网格化管理等工作开展情况。潘伟指出,党群服务中心是联系服务群众的重要平台。要不断探索全域化管理模式,加强资源整合统筹,创新多元主体参与基层治理模式,着力构建共建共治共享的社会治理格局。要时时了解群众现实关切,持续优化服务供给,不断提升乡镇基本公共服务的可及性、便利性和智能化水平,助力缩小“三大差距”。

项目建设是实施乡村振兴战略的重要载体,是落实“三农”工作任务的重要抓手。在仁庄镇冯垟村,潘伟实地调研大田农庄示范基地项目和四都港幸福河湖建设项目,详细了解项目建设和未来

规划。他强调,要压实工作责任,明确各相关单位职责分工,形成责任清单,严格规范项目建设全过程管理,确保项目有序推进,加快完成建设任务。要坚持市场化思维,加强项目建成后的市场化运作,寻求实力强、经验足、路径多的第三方合作,切实把项目成果转化为经济效益。要立足乡村资源优势,狠抓特色产业体系构建与基础设施优化升级,加快形成“传统产业品牌化、新兴产业规模化”的发展格局,同步发挥好经营主体联农带农作用,持续带动群众稳定增收,为乡村振兴注入澎湃动能。

调研中,潘伟一行还深入汤垟乡干坑村,现场查看美丽大花园品质提升工作情况。他强调,要精准把握乡村风貌、文化底蕴和发展趋势,统筹优化乡村功能布局,以“微改造、精提升”为切入点,精心打磨乡村细节,提升乡村综合品质,实现古朴村落与现代建筑的协调统一。要推动品牌建设,打造“一村一品”,深化沿线重要节点设计和风貌优化提升,着力打造宜居宜业和美乡村。

## 我县2025年度国企工作会议暨第一次国资国企联席会议召开

本报讯(记者 陈胤倩)7月1日,青田县2025年度国企工作会议暨第一次国资国企联席会议召开,贯彻落实中央及省市深化国企改革阶段性要求,推动县域国企改革向纵深发展。县委副书记、县长潘伟出席会议并为大家讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。县直有关部门、各县属国有企业负责同志参加会议。

会议审议《2025年青田县国企改革任务清单》《2025年县属国有企业融资计划表》等文件,听取2024年国企改革情况及2025年工作思路、2025年国企考核工作等情况,国控、水投、进口商品城、农旅投等4家公司作专项汇报,与会领导进行交流发言。

潘伟指出,2024年,县属国有企业坚持围绕中心、服务大局,坚定扛起了投资建设重任,为全县经济社会发展作出了重大贡献。但在总结成绩的同时,也要清醒看到,当前我县国企改革仍存在许多问题和不足。大家要切实扛起国企担当,以问题整改为抓手,进一步强化考核,树立能者善导向,高质量完成国有企业改革深化提升行动,在全县经济高质量发展中勇挑大梁、多作贡献。

潘伟强调,要精准锚定“主责主业”,实现服务大局与市场竞争的良性发展。深刻认识“国企姓国”的根本属性。不折不扣地把县委、县政府交代的工作落实到位,全力做好争资争项,当好经济

社会高质量发展的“急先锋”。牢牢把握“国企是企”的基本定位。在运营机制上要坚定不移地推进“政企分离”,构建全方位、多层次的国企新质生产力支撑体系。要精细管控“资金资产”,实现降本减亏与资产增值的双向提升。把“钱袋子”管好、管到位。加大融资结构优化、融资规模提升的力度,实现国企融资工作的可持续发展。把资金资产用好、活用。聚焦“五未”资产攻坚,尽快提升低效资产的投用强度,提升资产效益。要高效推进“破旧立新”,实现机制改革与效能提升的有机融合。在运行机制上破旧立新。国资办必须做到“管人、管事、管资产”向“管资本”延伸,各国企业

在优化企业体制机制、提升市场运营效率等方面动真格、出实招。在考核督导上破旧立新。继续深化分类改革,提高经营质效指标中利润相关指标权重,推动国企转变发展模式。

专题党课上,潘伟传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,并立足全县实际,结合自身工作学习实践感悟,以具体生动的事例和通俗的语言进行深入浅出的讲解,激励大家要树立“正己才能率人、自律才有自由”的理念,切实做好国企改革各项工作,以奋发有为的姿态为青田国资国企高质量发展做出更大贡献。

## 我县发展速度与民生温度持续“刷新”

□ 记者 邹俊

近日,在青田钜丰智能科技有限公司的生产车间内,自动化生产线正高效运转,纸带在机械臂的精准操作下迅速成型,工人们则在在一旁熟练地监控与辅助,确保每一道工序顺畅无阻。钜丰智能是一家生产纸包装的科技型企业,去年6月,新厂房投入使用,生产设备更新,产能得到了极大的提升。

“搬入新厂房后,我们也增加了一条新生产线,设备都是国内最先进的。目前的生产效率下,新生产线一个班次(12小时)即可产出25万至35万平方米的纸板,较去年同期增长约20%,同时人工成本节约了5%。”钜丰智能科技有限公司生产总监邱芬说。

供货力的显著提升如同强大引擎,驱动着整条供应链实现了质的飞跃,源源不断的订单如潮水般涌来,为企业的持续发展注入强劲动力,2024年实现产值5.4亿元,预计2025年达7亿元。

钜丰智能科技有限公司负责人陈朝熙介绍,面对强劲的市场需求,公司计划追加12亿元投资,在彭括后山区块建设“薄蜂窝新型材料建设项目”,以进一步扩大生产规模。“目前政府正在进行土地平整,一旦交付将立即启动建设,力争尽快建成投入使用,投产后年产值可达14亿元。”

项目建设是推动高质量发展的“硬支撑”,是扩投资、稳增长、促发展的“主抓手”。今年以来,青田牢牢把高质量发展首要任务,精准施策发力,持续攻坚突破,一个个重大项目接连开工,一批批投产项目全速生产。除了标志性的大体量、高投资重点项目,一批民生工程也在加班加点,力求提前竣

工。在油竹街道的四都港幸福河湖项目现场,工人们正紧锣密鼓地进行堤岸生态化改造,铺设草坪,一片繁忙景象。青田县四都港幸福河湖建设项目治理河道总长25.4千米,涉及汤垟、仁庄、山口、方山、油竹五个乡镇(街道),入选2024年国家幸福河湖试点建设项目,总投资2.14亿元,旨在通过堤岸生态化改造、新建及改造引水渠道、堰坝等措施,提升河道生态环境,为周边居民创造更加宜居的生活环境。

“目前,一期工程已进入收尾阶段,预计8月份完工;二期工程正在进行堤岸基础施工。我们项目团队也将密切关注天气变化,合理安排施工计划,确保项目按时按质完成,让周边居民早日受益。”四都港幸福河湖项目代表杨思远表示,项目开工以来,全体人员以“起步就是冲刺,开局就是决战”的姿态,全身心投入项目建设中,目前有望较原工期提前四个月完工。

从产业发展到民生保障,我县正踏着激昂奋进的“鼓点”,以满格干劲,不断刷新项目建设“进度条”,为县域经济高质量发展注入强劲动能。截至目前,我县重点建设项目156个,累计完成投资40.03亿元。其中,瑞浦科技、宏裕新材料、技工学校、船寮港流域等23个项目开工建设,抽水蓄能电站、浙西南江海联运、华侨医院等69个项目加快建设。

接下来,我县将继续以“项目建设”为总抓手,在产业升级中厚植优势,在民生改善中彰显担当,在创新驱动中培育动能,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”,加快打造高质量共同富裕的世界青田。



近日,温溪镇繁华社区户外劳动者之家的“爱心冰箱”上线,为温溪镇环卫工人、外卖员、快递员以及滴滴司机等户外劳动者24小时免费开放。

除“爱心冰箱”外,劳动者之家还设有微波炉、医药箱、雨伞雨衣、多功能电源插座等便民设施。后续繁华社区还将继续开展各类服务活动,持续为户外劳动者送去关爱与关怀。

季在巷 尹雪洁

600米云端“快递”

## 千峡湖无人机打造“山货空中走廊”

本报讯(记者 季慧芷)近日,一架满载高山杨梅的无人机穿越600米垂直落差与15公里航程,仅用15分钟便将鲜果送达北山镇千峡湖。这一场景标志着千峡湖无人机“空中快递”赋能乡村振兴实践方案。

在万阜乡富垟村,一篮篮新鲜采摘的东魁杨梅被固定在运输无人机中。工作人员在电脑后台设置好

无人机飞行路线,在提前搭建好的临时基站支持下,满载鲜果的无人机定时起飞,朝着千峡湖飞去。

“此次投入的运输无人机专为山区设计,最大载重100公斤,抗风能力达7级,配备实时定位与避障系统,可适应复杂气候。”浙江辉煌通航有限公司负责人董辉介绍,“以前开车下山到北山镇山村要75分钟,无人机运输只需15分钟,不限地形且运输更平稳,大大降低

运输造成的损耗。”

无人机的投入使用,万阜杨梅运输效率可提升400%,极大破解难以快速准时送达青田市场的难题。

“面对环千峡湖区域‘水陆空’特殊地理单元现状,下一步,千峡湖集团将努力探索更多的低空经济应用场景,打造‘空地联动’的山区特色发展模式,主要考虑引入无人机技术,强化护林、秸秆焚烧、离岸钓鱼等监管,提高巡查效率;打

造‘山货下山’空中走廊,实现杨梅、油茶、竹笋、黄桃等特色农产品‘清晨采摘,早晨进城’。同步规划‘十助服务’空中专线,为偏远山区独居老人提供紧急药品投送、生活物资配送等定制化服务。”千峡湖集团党建联建协调小组副组长、万阜乡党委副书记、乡长殷叶夫表示,千峡湖集团还将依托千峡湖生态资源,努力开发引入低空文旅观光项目。

青田网速览



近日,青田网推出《链·杨梅(第二期):认真的甜有认真的人》的视频。详情请点击:[https://www.zgqt.zj.cn/ydsp/202506/t20250630\\_6054422.shtml](https://www.zgqt.zj.cn/ydsp/202506/t20250630_6054422.shtml),或扫描右边二维码。

柳建平